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PÄŤDESIATKU OSLÁVILI 
TURNAJMI A ZÁPASMI 

     Súčanskí futbalisti 28. júla 2012 
oslávili 50. výročie organizovaného 
futbalu v  obci. Konal sa turnaj, v 
ktorom si zmerali sily. 
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POSÁDKA DORAZILA DO 
CIEĽA 

27. júla 2012 sa členovia HS 
Mladík a delegácia z našej obce 
vypravila k našim poľským susedom, 
kde sme sa zúčastnili festivalu Pisar-

zowskie Sobotki.  str.8 

SÚŤAŽ ŠTORKOLESOVÝCH „MILÁČIKOV“ 
 
     Tento rok sa uskutočnil už štvrtý ročník podujatia 
s názvom Zraz traktoristov, ktoré sa konalo na osade Dúbra-
va – lúka Salátovec, 11. septembra. Súťažiacich neodradilo 
ani sychravé počasie.  
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TRAJA KOŠICKÍ HRDINOVIA 
 

 Mesiac september je typickým mariánskym mesiacom. Slávili 
sme v ňom viacero mariánskych sviatkov. Najskôr to bol sviatok 
Narodenia Panny Márie, potom Mena preblahoslavenej Panny Márie a 
napokon náš národný sviatok Sedembolestnej Panny Márie - patrónky 
nášho Slovenska. 
 Medzi týmito mariánskymi sviatkami sa tak trochu skrýva 
sviatok troch svätcov, ktorých životy súvisia s našimi slovenskými 
dejinami. Ide o troch kňazov, ktorí za vernosť Cirkvi dokázali položiť 
svoje životy. Hoci ani jeden nepochádzal z nášho národa, predsa keďže 
pôsobili na našom území a na našom území aj položili svoje životy, 
právom si ich prisvojujeme za svojich a slávime ich ako sviatok Troch 
svätých košických mučeníkov. 
 Kto boli títo hrdinovia a svedkovia viery, ktorí za svoje 
presvedčenie položili svoje životy? 
Prvý z nich - Štefan Pongrácz - sa narodil r. 1583 v obci Alvincz 
neďaleko mesta Alba Julia v Sedmohradsku /terajšie Maďarsko/. 
Pochádzal zo starej uhorskej šľachtickej rodiny. Pre vynikajúce 
rozumové schopnosti  ho rodičia poslali študovať do jezuitského kolégia 
v Kluži. Tu okrem vedomostí získal aj rehoľné povolanie. Roku 1602 
vstúpil do jezuitského noviciátu v Brne. Po dvoch rokoch noviciátu si 
vykonal ďalšie štúdiá v Prahe, Ľublane a Klagenfurte. Teológiu študoval 
v Štajerskom Hradci. Roku 1615 bol vysvätený za kňaza. V tom istom 
roku otvorili jezuiti kolégium v Humennom. Prvým riaditeľom sa stal 
práve Štefan Pongrácz. O nejaký čas neskôr veliteľ Košíc, Ondrej 
Dóczy, žiadal jezuitov, aby založili stálu misiu v Košiciach, nakoľko 
mesto zostalo bez katolíckeho kňaza. Predstavení pokladali za 
najsúcejšieho na toto miesto pátra Pongrácza. Tak sa Štefan Pongrácz 
dostal do Košíc.   
 Druhý kňaz a rehoľný spolubrat Štefana Pongrácza bol 
Melichar Grodziecki. Narodil sa r. 1584 v Tešíne na moravsko-poľskom 
pohraničí. Bol poľskej národnosti. Roku 1595 odišiel na štúdiá do 
jezuitského kolégia vo Viedni. Tam, podobne ako Štefan Pongrácz, 
získal rehoľné povolanie. Do jezuitského noviciátu vstúpil roku 1603 v 
Brne. Po skončení noviciátu študoval filozofiu a teológiu v Prahe, kde bol 
aj roku 1614 vysvätený za kňaza. Po vysviacke zostal v Prahe, kde 

pôsobil ako riaditeľ ústavu pre chudobných chlapcov, okrem toho bol 
správcom jedného predmestského kostola a dirigentom ústavného 
orchestra. Keď r. 1618 niekoľkí neprajníci Cirkvi vypovedali jezuitov z 
Čiech, páter Grodziecki spolu aj s inými jezuitmi odišiel na Moravu. Keď 
však jezuiti museli opustiť aj Moravu, Melichar prišiel na Slovensko, kde 
sa usadil v Humennom. Odtiaľ ho predstavení poslali za duchovného 
cisárskych vojsk do Košíc. 
 Posledný z trojice kňazov bol Marek Križin. Pochádzal z 
chorvátskeho mesta Križevaci, kde sa narodil r. 1589. Jeho otec bol 
dôstojníkom hraničnej stráže. Pre nevšednú inteligenciu ho rodičia dali 
na štúdiá na jezuitské kolégium vo Viedni. Stredoškolské štúdium ukončil 
r. 1607. Hoci Marek študoval v jezuitskom kolégiu, na rozdiel od dvoch 
predchádzajúcich kňazov, nevstúpil do rehoľnej spoločnosti jezuitov, 
avšak pre kňazstvo sa rozhodol. Aj štúdium filozofie a teológie si 
vykonával na jezuitských univerzitách a to v Štajerskom Hradci a v 
Ríme. Štúdium ukončil doktorátom teológie. V Ríme bol roku 1615 
vysvätený za kňaza. Odtiaľto odišiel do Uhorska, kde bolo nedostatok 
kňazov. Do Trnavy, ktorá bola vtedy sídlom Ostrihomského 
arcibiskupstva, prišiel roku 1616. Práve v tom roku, po smrti arcibiskupa 
Františka Forgáča, prevzal vedenie Ostrihomského arcibiskupstva 
horlivý obnoviteľ Cirkvi v Uhorsku arcibiskup Peter Pázmany. Ten 
vymenoval Mareka Križina za profesora a riaditeľa kapitulskej školy, ako 
aj za ostrihomského kanonika a o dva roky neskôr za komárňanského 
archidiakona. Taktiež sa stal správcom opátstva v Krásnej nad 
Hornádom pri Košiciach. Roku 1619 sa pridal k obom jezuitom, ako tretí 
duchovný mesta Košice.   
 Čo bolo príčinou mučeníckej smrti týchto troch kňazov? V 16. 
a 17. storočí sa stredná Európa vyznačovala veľkým pohybom 
myšlienok a ľudí. Hlavnými príčinami bolo šírenie protestantizmu a 
turecké vojny. Aj na území terajšieho Slovenska sa stretali nielen Turci, 
cisárski žoldnieri a hajdúsi sedmohradských kniežat, ale aj šíritelia 
rozličných podôb protestantizmu. Tiež nastal aj pohyb duchovných 
katolíckej Cirkvi, pochádzajúcich z rozličných európskych národov a 
krajín. Keď si toto všetko uvedomíme, ani nás veľmi neprekvapí, že traja 
košickí mučeníci nepochádzali z nášho národa, ale z rozličných častí 
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strednej Európy. Mnohé uhorské kniežatá, ktoré prijali tzv. "novú lepšiu 
vieru" - tak ako nazývali protestantské náboženstvo, sa snažili násilím 
stiahnuť na svoju stranu katolícke obyvateľstvo. Tým sa dostávali do 
sporov aj s cisárskym dvorom, ktorý bol katolícky. 
 Medzi silných šíriteľov "novej viery" patrilo sedmohradské 
knieža Gabriel Betlen. So svojim vojskom, pod vedením Juraja 
Rákocziho, prešiel celé Slovensko a 2. septembra 1619 so svojou 
desaťtisícovou armádou pritiahol až k hradbám mesta Košice. Po 
dvojdňovom vyjednávaní mu mestská rada otvorila brány. Povstaleckí 
vojaci zajali cisárskeho miestodržiteľa Ondreja Dóczyho a odviedli ho do 
Sarospatáku. Ku kráľovskému domu, kde bolo sídlo katolíckej misie a 
kde sa v tom čase zdržiavali traja kňazi, postavili stráže. Kňazi nemohli 
vyjsť z domu, a takisto k nim nemohli prísť žiadni katolícki veriaci alebo 
priatelia. Boli zatvorení v miestnosti, kde trpeli zimu, hlad a smäd. Darmo 
prosili o chlieb a vodu. Údajne iba v piatok im suroví vojaci, ako na 
posmech, hodili mäso, avšak kňazi to rázne odmietli. Pátra Pongrácza, 
ako hlavného predstaveného, najviac znepokojovala starosť o 
katolíckych veriacich v meste, ktorí zostali bez kňazov. Preto 
prostredníctvom strážcov odkázal Rákoczymu, že ak má niečo proti nim, 
nech dá súdne vyšetriť, či sa niečím previnili. Keďže nie sú si vedomí 
nijakého protizákonného počínania prosia, aby im dovolili vykonávať 
kňazskú službu. Od Rákoczyho prišla odpoveď, že onedlho sa dozvedia, 
čo ich čaká. Rákoczy poslal ku kňazom svojho zmocnenca, ktorý ich 
navádzal k odpadnutiu od katolíckej viery. Keď si kňazi nechceli takýmto 
spôsobom zachrániť život, zmocnenec s vyhrážaním odišiel. Kňazi sa v 
dlhých hodinách ťažkej neistoty modlili a navzájom posilňovali v 
odovzdanosti do vôle Božej. Jeden druhému sa vyspovedali a spoločnou 
hlasnou modlitbou sa pripravovali na smrť. 
 Vyvrcholenie nastalo v noci zo 6. na 7. septembra. Do 
miestnosti, v ktorej boli kňazi, sa vrútila skupina ozbrojencov. Viedol ich 
istý Ján Lajoš. Zrazili troch kňazov na zem a nastalo kruté mučenie. 
Všetci traja kňazi s trpezlivosťou znášali toto neľudské vyčínanie 
hajdúchov. Počas tohto mučenia sa navzájom povzbudzovali a modlili sa 
za svojich mučiteľov. Po umučení ich zohavené telá hodili do odpadovej 
jamy. 
 Svedkom tejto udalosti bol domovník Štefan Eperjeszy, ktorý 
býval v susednom byte. V noci počul výkriky drábov i stony mučených. 
Po odchode vojakov mohol vyjsť zo svojho bytu a prezrieť si miestnosť, 
kde kňazov mučili. Druhou svedkyňou nočnej udalosti bola vdova Žofia 
Gadóczyová, ktorá bývala pri kráľovskom dome. Jedno okno 
kráľovského domu smerovalo do jej dvora, takže mohla aspoň čiastočne 

sledovať počínanie hajdúchov, počuť ich hlasy, ako aj stony mučených. 
Nočná dráma nezostala utajená a priniesla veľké rozhorčenie, dokonca 
pobúrila aj mnohých protestantov. Mestská rada chcela zabrániť tomu, 
aby si ľud neuctieval nespravodlivo a kruto umučených katolíckych 
duchovných, preto rozkázala mestskému katovi, aby ich v noci tajne 
pochoval na neznámom mieste. 
 Betlenovo povstanie bolo úspešné. S pomocou slovenských 
protestantských šľachticov a Turkov v krátkom čase dobyl Slovensko. V 
marci 1620 bol znova v Košiciach. Konala sa veľká slávnosť, na ktorej 
sa zúčastnil aj uhorský palatín Žigmund Forgáč s manželkou Katarínou, 
rodenou Pálfyovou. Forgáčovci boli katolíci a Katarína bola veľmi 
nábožná. Počas tanečnej zábavy, ktorá bola spojená so slávnosťou, 
Betlen požiadal palatínovú manželku o tanec. Tá súhlasila s 
podmienkou, že jej vydá telá troch umučených kňazov. Betlen súhlasil a 
sľub aj dodržal. Na jeho príkaz kat vydal Kataríniným sluhom telesné 
pozostatky mučeníkov. 
 Zdá sa, že palatínova manželka bola rozhodnutá získať od 
Betlena vzácne relikvie za každú cenu, hoci nevedela, ako to bude 
možné. Ponuka k tancu jej prišla vhod. Katarína totiž v sprievode, s 
ktorým prišla na oslavu, mala osobitný voz s plachtami z drahého plátna. 
Do tých dala zabaliť kosti mučeníkov a previesť ich do Nižnej Šebastovej 
pri Prešove. Odtiaľ ich kvôli väčšej bezpečnosti dali Forgáčovci previezť 
do svojho sídla v Hertníku pri Bardejove. Napokon roku 1635 boli ostatky 
košických mučeníkov prevezené do Trnavy, kde sa ich veľká časť 
doteraz uchováva v jezuitskom a uršulínskom kostole. 
Rehoľní a cirkevní predstavení hneď vyšetrovali príčiny a okolnosti 
násilnej smrti troch košických mučeníkov a podali patričné správy do 
Ríma. Pre rôzne nepriaznivé okolnosti tej doby trvalo takmer tri storočia, 
kým títo mučeníci dosiahli úctu oltára. Za blahoslavených boli vyhlásení 
pápežom sv. Piom X. 15. januára 1905 a o deväťdesiat rokov neskôr, 2. 
júla 1995 boli pápežom bl. Jánom Pavlom II., pri jeho druhej návšteve 
Slovenska, vyhlásení za svätých. 
Keď si teda všimneme a zamyslíme sa nad životom, činnosťou, ale 
predovšetkým hrdinským vydaním svedectva viery týchto troch kňazov, 
nemožno pochybovať, že si plným právom zaslúžia to najvyššie 
ocenenie, ktoré Cirkev dáva - titul svätosti. 
 Snažme sa všetci o svoju osobnú svätosť, aby sme podľa 
príkladu troch svätých košických mučeníkov zostali verní Ježišovi 
Kristovi, Svätému Otcovi a našej katolíckej Cirkvi. 

 

(váš duchovný otec Jaroslav Ondráš)

VĎAČNOSŤ
 Krásna charakterová vlastnosť a čnosť, ktorou Boh obdaril len 
nás - ľudí, ktorí sme stvorení na Boží obraz, na Božiu podobu. 
Vďačiť máme za mnohé - Pánu Bohu za dar stvorenia, Pánu Ježišovi za 
dar vykúpenia, vďačiť za toľké dobrodenia, ktoré nám Boh dáva. 
 Ale vďačiť máme aj ľuďom, najmä našim rodičom za to, že dali 
"áno" pre náš život, že sa o nás starali v našom detstve, že nás 
vychovávali a dávali nám dobrý príklad. Vďačiť máme našim učiteľom, 
vychovávateľom, starým rodičom, ľuďom, ktorí nám preukázali mnohé 
dobrá. 
 Avšak vieme, že na svete je tej vďačnosti málo, ba akoby jej 
stále viac ubúdalo. Poznáme udalosť z evanjelia, keď Ježiš uzdravil 
desať malomocných, ktorí ho prosili, aby ich očistil od ich choroby, od ich 
malomocenstva. Boli uzdravení, ale iba jeden z nich sa vrátil, aby 
poďakoval Ježišovi. To je asi také prirovnanie, že len jedna desatina 
ľudstva prejavuje vďačnosť. 
 Na dožinkových slávnostiach, pri slávnostnej svätej omši, 
vzácny hosť z Nitry,  vicerektor - ekonóm  vdp. dekan Mgr. Štefan Maják 
vo svojej homílii rozobral, aká má byť vďačnosť voči Bohu i voči ľuďom. 
Na dožinkách vďačíme Pánu Bohu za dar úrody. Možno v tomto roku nie 

je až  taká hojná, nakoľko bolo málo dažďa, ale aj za to máme byť Bohu 
vďační. 
  Zahľaďme sa na mnohé krajiny, kde je veľmi sucho, kde zem 
dáva málo úrody, kde ľudia trpia hladom, najmä malé deti. Položme si 
otázku: "Sme hodní Božej lásky, keď máme čo jesť, keď netrpíme 
hladom, sme lepší od týchto ľudí v chudobných krajinách?" Často 
musíme uznať, že sú oni lepší a vďačnejší Pánu Bohu aj za to málo, čo 
im Boh dáva. Náš misionár Janko Zemanovič nám o tom veľakrát 
hovorí, o svojich zážitkoch z misií, o veľkej biede, ktorú denne stretá. A 
hovorí aj o veľkej dobrosrdečnosti a vďačnosti tohto ľudu.  Máme sa čo 
od nich učiť. 
 Mali sme možnosť prispieť pre tieto chudobné krajiny v 
latinskej Amerike - pre Haiti a Honduras. Ak sme tak urobili, Boh 
nezabudne na našu štedrosť a raz nám to stonásobne odplatí. 
 Buďme vďační Pánu Bohu za mnohé dobrá, ktoré nám dáva. 
Buďme vďační ľuďom, ktorí nám pomáhajú a aj my prejavujme svoju 
vďačnosť všetkým, aby sme v tomto boli podobní Pánu Bohu, ktorý dáva 
slnko i dážď na dobrých i zlých.          

(váš duchovný otec Jaroslav Ondráš)

KTO JE VLASTNE BOHATÝ? 
 
 Otec jednej veľmi bohatej rodiny zobral raz svojho syna na 
vidiek s úmyslom ukázať mu, v akej biede niektorí ľudia žijú. Pár dní a 
nocí strávili na malom hospodárstve, ktoré vlastnila pomerne chudobná 
rodina. Keď sa vrátili domov, otec sa syna pýta, ako sa mu páčil výlet. 
"To bolo úžasné ocko!" 
"Videl si v akej biede tí ľudia žijú?" 
"Videl." 
"Tak mi povedz, čo si o tom myslíš?" 
"Vieš, otec, videl som, že my máme jedného psa a oni štyroch. My 
máme bazén do polovice záhrady a oni potok, čo nikde nekončí. My sme 

si kúpili do záhrady svietidlá a im v noci svietia hviezdy. Naša veranda 
siaha až po prednú záhradu a im patrí celý horizont. My žijeme na 
malom pozemku a oni majú polia, ktorým nedovidíš konca. My máme 
sluhov, čo nás obsluhujú, ale oni slúžia druhým. My si potraviny 
kupujeme, kým oni si pestujú vlastné. Náš pozemok je obohnaný 
ochranným múrom, ich chránia priatelia." 
Otca táto synova odpoveď načisto zmiatla. 
A syn napokon dodáva: "Ocko, ďakujem ti, že si mi ukázal, akí sme 
biedni." 

(váš duchovný otec Jaroslav Ondráš)
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Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

 

Uznesenia z riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hornej Súči, 
ktoré sa konalo dňa 19. júna 2012  

 
1) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 1/04/2012-OZ 
berie na vedomie kontrolu 
plnenia uznesení zo dňa 15. 
3. 2012 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/7/6  
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 7/0/0 
Za: Buček, Ing. Guga, Kako, 
Mrázik, Štefánek, Ing. Švajda, 
Čičák 
 
2) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 2/04/2012-OZ  
a) schvaľuje podľa § 9a ods. 
8 písm. e) zákona č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí osobitný 
zreteľ, ktorým je  usporiadanie 
vlastníctva pozemku dvora  pri 
stavbe RD súp. č. 451 na 
parc. č. 4330/3 v k. ú. Horná 
Súča, vo vlastníctve Imricha 
Barteka, bytom Horná Súča č. 
451. Jedná sa o pozemok 
parc. CKN č. 15101/16 s 
výmerou 20 m

2
, zelený pás pri 

hlavnej komunikácii bol využí-
vaný ako bývalá cesta, v 
súčasnosti sa nevyužíva, 
žiadateľ ho dlhodobo užíva a 
obhospodaruje ako dvor pred 
rodinným domom. 
 
b) schvaľuje odpredaj obec-
ného pozemku parcelné číslo  
15101/16 CKN – zastavané 
plochy - vo výmere 20 m

2
 v  

k. ú. Horná Súča, obec Horná 
Súča odčlenený z pôvodného 
pozemku EKN č. 15101/2 s 
výmerou 3771 m

2 
vo vlastníc-

tve Obce Horná Súča, podľa 
geometrického plánu č. 
31041833-002-12  
z 13.1.2012, overený Správou 
katastra 2.2.2012 pod č. 
101/12 a znaleckého posudku 
č. 19/2012, vypracovaného 
Ing. Dušanom Matejkom, za 
cenu 2,67 eur/1 m

2
,  t. j. 20 m

2 

za cenu 53,40 EUR pre Imri-
cha Barteka, bytom Horná 
Súča č. 451.  
Poplatky súvisiace s prevo-
dom hradí kupujúci. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/7/6  
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 7/0/0 
Za: Buček, Ing. Guga, Kako, 
Mrázik, Štefánek, Ing. Švajda, 
Čičák. 
 
3) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 3/04/2012-OZ  
a) schvaľuje podľa § 9a ods. 
8 písm. e) zákona č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí osobitný 
zreteľ, ktorým je  usporiadanie 
vlastníctva pozemku dvora  pri 

stavbe RD súp. č. 1118 na 
parc. č. 4002/5 v k. ú. Horná 
Súča vo vlastníctve Ing. Petra 
Habánika a manželky Katarí-
ny, bytom Horná Súča č. 
1118. Uvedená časť pozemku 
parcely CKN č. 15101/15 je 
bývalá cesta, ktorá sa dlhé 
roky nepoužíva, vedie cez 
dvor žiadateľov, ktorí tento 
pozemok dlhodobo užívajú 
ako dvor pri rodinnom dome. 
 
b) schvaľuje odpredaj obec-
ného pozemku parcelné číslo: 
15101/15 CKN – zastavaná 
plocha - vo výmere 140 m

2
, v 

k. ú. Horná Súča, obec Horná 
Súča, odčlenená z pôvodného 
pozemku EKN č. 15101/1 – 
ostatná plocha s výmerou 
3087 m

2 
vo vlastníctve Obce 

Horná Súča, LV č. 993, podľa 
geometrického plánu č. 
40191974-35/2011 zo dňa 
14.6.2011, overený Správou 
katastra dňa 16.06.2011 pod 
č. 590/11 a znaleckého po-
sudku č. 24/2012, vypracova-
ného Ing. Dušanom Matej-
kom, za cenu 2,87 eur/ 1 m

2
,  

t. j. 140 m
2 

za cenu 401,80 
EUR pre Ing. Petra Habánika 
a manželku Katarínu, bytom 
Horná Súča č. 1118. 
Poplatky súvisiace s prevo-
dom hradí kupujúci. 
 
c) schvaľuje zriadenie vec-
ného bremena na pozemku 
parc. č. 15101/15 – zastavaná 
plocha - vo výmere 140 m

2
, v 

k. ú. Horná Súča, obec Horná 
Súča, podľa geometrického 
plánu č. 40191974-35/2011 z 
14.6.2011, overený Správou 
katastra 16.06.2011 pod č. 
590/11 za účelom umožnenia 
práva prechodu vlastníkom 
nehnuteľností na ich pozem-
ky.  
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Miroslav 
Čapák, Ing. Guga, Kako, 
Mrázik, Štefánek, Ing. Švajda, 
Čičák. 
  
 
4) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 4/04/2012-OZ  
a) schvaľuje podľa § 9a ods. 
8 písm. e) zákona č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí osobitný 
zreteľ, ktorým je  usporiadanie 
vlastníctva pozemku pri stav-
be rodinného domu súp. č.  
494 na parc. č. 5047 v k. ú 
Horná Súča, ktorej vlastníkmi 
sú  Jozef Bartek a manželka 

Anna, bytom Horná Súča č. 
494. Jedná sa o majetkovo 
právne vysporiadanie pozem-
ku parc. CKN č. 15127/15 
pred rodinným domom, ktorý 
slúži ako prístup k pozemkom 
žiadateľov z hlavnej komuni-
kácie. Uvedenú parcelu vlast-
níci dlhodobo užívajú ako 
prístupovú cestu k domu č. 
494.  
 
b) schvaľuje výmenu pozem-
kov parcelné číslo: 
15127/15 CKN – zastavané 
plochy a nádvoria - vo výmere 
344 m

2
, v k. ú. Horná Súča, 

obec Horná Súča, odčlenený 
z pôvodného pozemku parc. 
EKN č. 15127/4  vo výmere 
3766 m

2 
vo vlastníctve Obce 

Horná Súča, evidované na  
LV č. 993, podľa geometric-
kého plánu č. 31321704-
467/2011 z 26.10.2011, ove-
reného dňa 31.10.2011 pod č. 
1146/2011 pre Jozefa Barteka 
a manželku Annu, bytom 
Horná Súča č. 494, za poze-
mok parcelné č. 5357 CKN - 
záhrada s výmerou 722 m

2 
v 

k. ú. Horná Súča, obec Horná 
Súča, podľa geometrického 
plánu č. 31321704-472/2005 
z 13.07.2005, overený dňa 
08.08.2005 pod č. 591/05, vo 
vlastníctve Jozefa Barteka a 
manželky Anny, Horná Súča 
č. 494, evidované na LV č. 
4448, pre Obec Horná Súča. 
Pozemky budú vymenené v 
pomere 344 m

2 
za 344 m

2 
a 

zostávajúcich 378 m
2 

bude 
odkúpených Obcou Horná 
Súča za cenu určenú v zna-
leckom posudku č. 26/2012, 
vypracovaného Ing. Dušanom 
Matejkom, za cenu 2,87 eur/1 
m

2
,  t. j. 378 m

2
 za cenu 

1084,86 EUR od Jozefa 
Barteka a manželky Anny, 
bytom Horná Súča č. 494. 
Predmetný pozemok je parce-
la pod stavbou školského bytu 
a dvor pri stavbe na osade 
Dúbrava, súp. č. 491, ktorý 
chce Obec Horná Súča ma-
jetkovo právne vysporiadať a 
dať zapísať do katastra ne-
hnuteľností. 
Poplatky súvisiace s prevo-
dom hradí kupujúci. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Miroslav 
Čapák, Ing. Guga, Kako, 
Mrázik, Štefánek, Ing. Švajda, 
Čičák. 
 

5) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 5/04/2012-OZ  
a) neschvaľuje odpredaj 
obecného pozemku parc. 
CKN č. 15216/15 – zastavané 
plochy, s výmerou 348 m

2
, 

odčlenený z pôvodnej parcely 
EKN č. 15216/2 vo vlastníctve 
Obce Horná Súča, LV č. 993, 
v zmysle geometrického plánu 
č. 36335924-104-11 z 
19.09.2011, overeného Sprá-
vou katastra dňa 21.03.2012 
pod č. 244/12, za cenu určenú 
v znaleckom posudku č. 
13/2012, ktorý vypracovala 
Ing. Magdaléna Podlucká, t. j. 
2,15 eur/1 m

2
,  t. j. spolu 348 

m
2
 za cenu 750 EUR pre 

Františka Gračku, bytom 
Horná Súča č. 871.  
Odpredaj predmetných po-
zemkov sa neschvaľuje z 
dôvodu prebiehajúceho súd-
neho konania vo veci vrátenia 
pozemkov pod súčasnou 
prístupovou cestou a v prípa-
de, že tieto pozemky nebudú 
prinavrátené Obci Horná 
Súča, bude nutné vybudovať 
cestu po pôvodných pozem-
koch. 
b) schvaľuje vypracovať 
znalecký posudok a geomet-
rický plán na pozemok pod 
zastavanou plochou. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Miroslav 
Čapák, Ing. Guga, Kako, 
Mrázik, Štefánek, Ing. Švajda, 
Čičák. 
 
6) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 6/04/2012-OZ  
schvaľuje odročenie od-
predaja predmetných pozem-
kov Vladimíra Farýho.  
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
7) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 7/04/2012-OZ  
a)  berie na vedomie Stano-
visko hlavného kontrolóra k 
záverečnému účtu za rok 
2011; 
b) berie na vedomie Správu 
nezávislého audítora z overe-
nia ročnej účtovnej závierky 
za obdobie od 01.01.2011 do 
31.12.2011; 
c) schvaľuje Záverečný účet 
Obce Horná Súča za rok 2011 
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a celoročné hospodárenie bez 
výhrad. 
Poslanci: 
 Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
8) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 8/04/2012-OZ  
schvaľuje použitie prebytku v 
sume 67 802,79 EUR, ziste-
ného podľa ustanovenia §10 
ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 
583/2004 Z. z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samo-
správy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov, na: 
- tvorba rezervného fondu  
59 930,26 EUR 
- tvorba fondu opráv a údržby 
b. j. 251 sumou 3 445,60 EUR 
- tvorba fondu opráv a údržby 
b.j. 235 sumou  4 426,93 EUR 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák 
 
9) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 9/04/2012-OZ  
berie na vedomie Čerpanie 
rozpočtu obce a rozpočtovej 
organizácie k 31. 03. 2012. 
Poslanci:  

Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák 
 
10) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 10/04/2012-OZ  
schvaľuje Zmeny rozpočtu 
rozpočtovým opatrením č. 
2/2012 k 19.6.2012. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
11) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 11/04/2012-OZ  
schvaľuje starostovi obce 
Horná Súča plat ako súčin 
priemernej mesačnej mzdy 
zamestnanca v národnom 
hospodárstve (vyčíslenej na 
základe údajov Štatistického 
úradu SR za rok 2011 vo 
výške 786 EUR) a 2,17 ná-
sobku podľa počtu obyvateľov 
v zmysle §4, ods. 1 a jeho 
zvýšenie v zmysle §4, ods. 2 
o 35,6% s účinnosťou od 1. 4. 
2012. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 

Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
12) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 12/04/2012-OZ  
volí členov do Komisie na 
ochranu verejného záujmu 
podľa Zákona č. 357/2001 Z. 
z. v zložení: Jozef Mrázik, 
Milan Vrba a Štefan Buček. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
13) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 13/04/2012-OZ  
odvoláva p. Evu Panákovú, 
bytom Horná Súča - Trnávka 
č. 812 z funkcie členky Komi-
sie sociálnej, bytovej a zdra-
votnej na vlastnú žiadosť odo 
dňa 26.04.2012. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
14) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 14/04/2012-OZ  
schvaľuje Plán kontrolnej 
činnosti hlavného kontrolóra 
na 2. polrok 2012. 
Poslanci:  

Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
15) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 15/04/2012-OZ  
schvaľuje VZN č. 1/2012 o 
úhradách za služby poskyto-
vané obcou Horná Súča. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
16) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 16/04/2012-OZ  
berie na vedomie upozorne-
nia prokurátora s tým, že 
Štatút obce Horná Súča, VZN 
o prevode majetku a VZN o 
trhových miestach sa odročia 
na ďalšie OZ. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/8/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 8/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Ing. 
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák. 
 
 
 
(Zapisovateľka Margaréta 
Dohnanová)

Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
 

Uznesenia z mimoriadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hornej Súči,  
ktoré sa konalo dňa 16. júla 2012  

 
1) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 1/05/2012-OZ  
schvaľuje zriadenie vecného 
bremena na časť elektroener-
getickej stavby, ktorá sa 
nachádza na časti zaťaženej 
nehnuteľnosti vyznačenej v 
Geometrickom pláne na 
zameranie vecného bremena 
č. 36304425-28/2012, vyhoto-
viteľ Geodetická služba, s.r.o., 
overeným pod číslom 698/12 
dňa 16.07.2012 na pozem-
koch: 

 registra KN „E“ 
parc. č. 15 244/10, druh po-
zemku vodné plochy, výmera 
9 447 m

2
, 

 registra KN „E“ 
parc. č. 15 081, druh pozem-
ku ostatné plochy, výmera 3 
287 m

2
, 

 registra KN „E“ 
parc. č. 15 079/1, druh po-
zemku ostatné plochy, výmera 
2 501 m

2
, 

 registra KN „E“ 
parc. č. 15 059/1, druh po-
zemku ostatné plochy, výmera 
9 659 m

2
, 

 registra KN „C“ 
parc. č. 215/4, druh pozemku 
zastavané plochy a nádvoria, 
výmera 3 086 m

2
, 

nachádzajúcich sa v katas-
trálnom území Horná Súča, 
obec Horná Súča, okres 
Trenčín, zapísaných na liste 
vlastníctva č. 993 a 1 397 
vedenom Správou katastra 
Trenčín, predmetom ktorých 
je povinnosť povinného ako 
vlastníka zaťaženej nehnuteľ-

nosti strpieť na časti zaťaže-
nej nehnuteľnosti: 
a) zriadenie a uloženie elek-
troenergetickej stavby a 
vstup, prechod a prejazd peši, 
motorovými a nemotorovými 
dopravnými prostriedkami, 
strojmi a mechanizmami za 
tým účelom oprávneným a 
ním povereným osobám;   
b) užívanie, prevádzkovanie, 
údržbu, opravy, úpravy, re-
konštrukcie, modernizácie a 
akékoľvek iné stavebné úpra-
vy elektroenergetickej stavby  
a jej odstránenie a vstup, 
prechod a prejazd peši, moto-
rovými a nemotorovými do-
pravnými prostriedkami, 
strojmi a mechanizmami za 
tým účelom oprávneným a 
ním povereným osobám; 

v prospech oprávneného ZSE 
Distribúcia, a.s., sídlo Čuleno-
va č. 6, 816 47 Bratislava, 
zapísaná v Obchodnom  
registri Okresného súdu 
Bratislava I oddiel: Sa, vložka 
číslo: 3879/B, IČO: 36 361 
518, IČ DPH: SK2022189048. 
Poslanci:  
Počet/Prítomní/Potrebné 
kvórum 10/9/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal 
sa hlasovania 9/0/0 
Za: Ing. Čapák, Ing.  
Guga, Kako, Mrázik, Štefá-
nek, Ing. Švajda, Čičák, Vrba, 
Zemanovič 
 
 
 
(Zapisovateľka Margaréta 
Dohnanová)
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DISKUTOVALI SME TAKMER ŠESŤDESIAT MINÚT 
(pokračovanie z predchádzajúceho čísla) 

 
 „Rád by som sa teraz obrátil na pani Júliu Orságovú, aby som 
sa spýtal, aké aktivity robíte u vás na Vlčom Vrchu?“ zaujímal sa mode-
rátor Peter Hlucháň. 
„Robíme folklórne pásmo, ktoré sme nazvali „Spod Chabovej z toho 
vŕšku“, zapájajú sa doň všetci, ktorí majú chuť spievať a tancovať a ktorí 
majú súčanský kroj, či už zdedený alebo si ho dali ušiť.  
Názov vznikol tak, že staré mamy spomínali, že už sa nespieva tak ako 
kedysi, keď sa piesne niesli dolu chotárom. A práve z vrchu Chabová sa 
to vždy tak krásne nieslo, preto sme dali pásmu taký názov, ktorý by 
symbolizoval, že práve spod Chabovej, z toho vŕšku, sa nesie pieseň 
alebo hudba. Toto folklórne pásmo si môžete prísť pozrieť počas prvého 
mesiaca prázdnin, jeho súčasťou je aj výstava krojovaných bábik, ktoré 
vyrába pani Mária Malýchová a ochutnávka pravých súčanských peco-
vých koláčov s makovou alebo orechovou plnkou a pagáčov z kýšky, 
hladkej múky a štipky soli. Vstup je voľný a akcia je ukončená tanečnou 
zábavou s dychovou hudbou Chabovienka alebo Vlčovanka.“ odpoveda-
la Júlia Orságová. 
 „Pani Júlia Orságová je režisérkou a vždy vytiahne nejaké 
pôvodné zvyky, ktoré v pásme sprístupní divákom, aby mali predstavu, 
ako to kedysi prebiehalo.“ vyzdvihla Júlia Čajová. 
„Ja si spomínam, že v roku 2008 mali veľmi zaujímavé a poučné pásmo, 
ako kedysi prebiehala tradičná súčanská svadba aj s duchnárkami.“ 
poznamenala Ľubica Ondračková. „Duchnárky sú ženy, ktoré nesú 
periny na chrbte od nevesty tam, kde sa nevesta vydala.“ doplnila Júlia 
Orságová. 
 „Ja prezradím, že hornosúčanský kroj je taký vzácny, že je 
dokonca v Slovenskom národnom múzeu v Martine.“ poznamenal mode-
rátor. 
 „Pôvodný hornosúčanský kroj bol čisto biely, lebo sa pestovalo 
konope, chovali sa ovce a materiál, z ktorého sa šil bolo plátno a súkno. 
Potom si práca vonku vyžiadala, že sa farba kroja zmenila na tmavšiu 
a plátno s potlačou na letnicu a na zásteru si chodili kupovať na Moravu. 
Zástera bola modrá – robotná a čierna – slávnostná.“ priblížila Júlia 
Čajová. 
 „Čo je charakteristické pre mužský kroj?“ spýtal sa moderátor. 
„Človečie papuče, lajblík, košeľa a nohavice. Papuče sú špecialitou 
Hornej Súče, dávali si ich šiť na kopanici Závrská aj zo Selca a z iných 
oblastí. Keď si všimnete základ mužského kroja z okolia Trenčína, tak sa 
veľmi neodlišuje, rozdiel je len vo výšivke. 
Mužské papuče boli pletené kombináciou čiernej a bielej vlny, boli 
s rázporkom, aby sa ľahšie obúvali. Chlapi si ich potom omotali onuca-
mi. Ženské papuče boli pletené vcelku bez rázporku, vršok bol obšitý 
bielym súknom v Hornej Súči a čiernym súknom v Dolnej Súči, podošva 
bola štepovaná. Čo je zaujímavé, keďže nebolo materiálu na čižmy, tak 
ženy nosili tieto papuče aj v zime aj v lete.“ odpovedala Júlia Čajová 
 „Od čoho je odvodený názov človečie papuče?“ zaujímal sa 
moderátor. 
„Kedysi som robila výskum a opýtala som sa na toto jedného pamätníka 
a ten mi povedal, že -Koza neni statek a žena neni človek-, a preto sa 
volajú človečie.“ doplnila Júlia Čajová. 
„Povedzme si čo všetko sa dá nájsť vo vašich lesoch?“ zaujímalo mode-
rátora. 
„Nielen Hornosúčania tam zbierajú a hľadajú huby, dubáky, kozáky, 
bedle a iné, ale aj hubári z blízkeho či vzdialenejšieho okolia. Hlavne 
z Trenčína.“ doplnil Jozef Čapák. 
„Prírodu tam máte nádhernú, v rámci katastra sa nachádzate na území 
CHKO – Chránená krajinná oblasť. 
Aký je vzťah Hornosúčanov 
k prírode, ako ju využívajú?“ spýtal 
sa moderátor. 
„Momentálne sú naše lesy na tom 
tak, že je potrebné robiť výrub, na 
čo my starší nie sme zvyknutí, lebo 
sú i miesta bez stromov. Ale napriek 
tomu je veľa krásnych hôr a lesov 
a nakoľko sa začali robiť cyklotrasy, 
tak aj veľa mladých ľudí, nielen zo 
Súče, navštevuje lesy za účelom 
turizmu a cykloturizmu.“ pozname-
nala Júlia Čajová. 
„Chodí k vám veľa cykloturistov?“ 
zaujímalo moderátora. 
„Za posledné obdobie som si všimla, že sa pohybuje po obci dosť ľudí, 
ktorí sa venujú cykloturistike na vyššej úrovni. Obec sa snažila vytvoriť 

na to vhodné podmienky, nielen pre občanov a ľudí z okolitých obcí, ale 
aj z moravskej strany, pretože práve na Morave tieto cyklotrasy dobre 
fungujú už dlhšie obdobie. Zapojili sme sa aj do spolupráce s obcou 
Šanov. Vypracovali sme projekt cezhraničnej spolupráce, v rámci ktoré-
ho sa po celej obci rozmiestnili informačné body, z ktorých sa môžu 
návštevníci dozvedieť nielen o kultúrnych a prírodných  pamiatkach, ale 
aj o histórii obce a tiež o kultúrnych aktivitách v obci počas roka. Jednou 
z mnohých prírodných pamiatok, ktorá mi teraz napadne je napríklad 
hornozávrská mokraď, kde sa nachádzajú vzácne náleziská orchideí.“ 
upresnila Ľubica Ondračková. 
 „Ďalším unikátom Hornej Súče je aj muzikálnosť a konkrétne 
dychová hudba. Koľko dychoviek momentálne funguje v Hornej Súči?“ 
smeroval moderátor otázku na Jozefa Čapáka. 
„Keď by som spomenul 70 a 80te roky, vtedy fungovalo 6 dychoviek – 
Stará Hornosúčanská dychovka pod vedením Zemanovičovcov, Mladík, 
DH z Vlčieho Vrchu, z Dúbravy, zo Závrskej a z Trnávky. Každý rok sme 
chodili do Trenčína na festival a tak sme mali motiváciu, ktorý pred 
ktorého. Na fašiangy hrali tieto kapely 4 noci na každej kopanici. 
Po 80tych rokoch sa začali rozpadávať. Tak vznikol nápad detskej dy-
chovky. A vtedy vznikla Komoranka. Chlapci začali nacvičovať sami 
v komore. Potom sa ma opýtali, či sa ich ujmem, tak sme začali fungo-
vať a hneď prišli prvé úspechy na festivale Hečkova Súča v Dolnej Súči 
odkiaľ sa postúpilo do kraja. 
 V roku 1986 prišla myšlienka detského orchestra, kde bola 
pôvodná predstava minimálne 50 detí. Spravila sa propagácia v škole, 
veľký nábor, vybrali sme 35 detí. To bola radosť chodiť na skúšky 2-krát 
týždenne. Žil som teda v tej muzike stále. Aj tento orchester sa osvedčil, 
získaval úspechy. A vtedy vznikol nápad uskutočniť v Hornej Súči nultý 
ročník festivalu dychových hudieb, na ktorom vystupovali najskôr naše 
domáce dychovky a neskôr aj dychovky z iných obcí aj zo zahraničia. 
Táto tradícia pokračuje dodnes. V tomto roku to bude už 22. ročník.“ 
odpovedal Jozef Čapák. 
 „Na záver keď sa povie Horná Súča, rázovitá obec, skúste 
povedať, čo všetko sa vám vybaví, o čom radi hovoríte, čo vás charakte-
rizuje? Je to folklór, tradičné jedlá alebo nádherná príroda, ktorá je 
zachytená aj vo fotografiách Jána Halašu?“ sumarizoval moderátor. 
 „U nás na kopanici Vlčí Vrch to nie je len krásna príroda, ale aj 
ľudia, ktorí sú ochotní pomôcť, sú nezištne pohostinní a dobrí.“ reagova-
la Júlia Orságová. 
„Ja sa asi od 20-tich rokov venujem tradíciám a čerpala som od starších 
ľudí z ich spomienok, a preto som veľmi vďačná, že Horná Súča mala 
a má takých ľudí, ktorí sú ochotní sa podeliť bez toho, aby zisťovali, čo 
z toho budú mať. Vždy som sa stretla so zdravým sedliackym rozumom, 
ktorý vytiahne len podstatu, na ktorej sa dá stavať a nenarozpráva vám 
zbytočnosti.“ doplnila Júlia Čajová 
„Určite len tá muzika a hlavne dychovka. Samozrejme najväčšiu radosť 
mám z toho, že už aj moje vnúčence hrajú v detskej dychovke Mladík, 
ktorú vedie Vladko Chovanec a môj syn Miro mu pomáha. 
A momentálne tiež funguje 6 kapiel v Hornej Súči – DH Chabovienka, 
DH Vlčovanka, hudobná skupina HorSus, Grand a Mladík. Horná Súča 
nikdy nebude bez hudby ako takej.“ odpovedal Jozef Čapák 
„Aby muži nevyšli len ako muzikanti, treba podotknúť, že už niekoľko 
rokov funguje v obci mužská spevácka skupina Chotár.“ doplnila Júlia 
Čajová. 
 „Keby ste mali pozvať hostí do vašej obce, na čo by ste ich 
nalákali?“ zaujímalo moderátora. 

„Rada by som podotkla, že aj keď sme 
sa celú reláciu venovali folklóru, tak 
Horná Súča nie je len o folklóre, ale 
fungujú u nás aj iné umelecké a špor-
tové telesá, o tých sa môžeme pozho-
várať nabudúce. Určite by som kaž-
dému odporučila, aby sa posadil na 
bicykel, prešiel si po cyklotrasách, 
pozrel si informačné body, na ktorých 
sa dozvie napríklad aj o aktivitách 
a prišiel sa v každom ročnom období 
pozrieť na nejakú zaujímavosť. Či už 
sa na jar vyberie na Vlčí Vrch a príde 
si pozrieť fašiangy, v máji do centra 
obce na stavanie mája, začiatkom leta 
sa môže tešiť na festival dychových 

hudieb „Okolo Súče“, v júli opäť na Vlčí Vrch na folklórne pásmo „Spod 
Chabovej z toho vŕšku“ a cestou sa môže zastaviť aj v Závrskej, kde tiež 

Fašiangy na Vlčom Vrchu 2011 
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organizujú folklórny festival „Znie pieseň závrskou 
dolinou“, na záver leta sa zapojí do dožiniek, kde 
môže ochutnať tradičné pecové koláče a potom sa 
môže tešiť na vianočné zvyky, adventný koncert 
a festival speváckych zborov.“ zakončila Ľubica 
Ondračková. 
 Na záver by sme radi poprosili našich 
čitateľov, aby vyjadrili svoj názor a skúsili sami 
odpovedať na poslednú otázku z relácie. 
Keby ste mali pozvať hostí do našej obce, na 
čo by ste ich nalákali, čo by ste im chceli uká-
zať, čo by ste chceli aby zažili? 
Budeme radi, ak nám vaše odpovede pošlete 
v písomnej forme na kultura@hornasuca.sk alebo 
donesiete osobne do kancelárie kultúrnej referent-
ky Lucie Mrázikovej. Vaše podnetné odpovede 
uverejníme v nasledujúcom čísle. Ďakujeme. 
 

(ĽO)

OSADOU VLČÍ VRCH SA NIESOL KRÁSNY SPEV 

 
 Málo čo je krajšie ako pieseň, čo poteší srdce, vzácne je 
i slovo, čo povznesie ducha, obdivuhodné je dielo ľudských rúk, čo 
pretrvá veky. Ale vari nie je nič potrebnejšie, ako ľudská múdrosť, čo 
ožíva v tradíciách. Ľudové zvyky, obyčaje a obrady nám dávajú mož-
nosť nazrieť do života našich predkov, do ich starostí i radostí, 
a zároveň nás nútia zamýšľať sa nad pravými hodnotami ľudského 
bytia. 
 Práve toto bolo i mottom desiateho ročníka podujatia „Spod 
Chabovej z toho vŕšku“, ktoré sa konalo dňa 21. júla 2012 v Kultúrnom 
dome na Vlčom Vrchu. Ľudové múdrosti a životné skúsenosti rodičia 
odovzdávali svojim deťom a od 
nepamäti sa po celé generácie 
šírili z pokolenia na pokolenie. 
Pre dnešného mladého človeka, 
ktorému je vplyvom globalizácie 
neustále vnucovaná kultúra iných 
národov celého sveta, je pozna-
nie minulosti a odkazu svojich 
predkov priam nevyhnutné. Sme 
veľmi radi, že prostredníctvom 
piesní, tancov a historiek ožívali 
na Vlčom Vrchu už po desiatykrát 
ľudové tradície, a návštevníkom 
mohli byť priblížené starosti 
a radosti našich starých mám 
a otcov z Vlčieho Vrchu. 
 Jubilejný ročník tohto 
folklórneho pásma opäť prilákal 
veľké množstvo divákov nielen 
z Vlčieho Vrchu, ale i zo širokého 
okolia, ktorí sa prišli potešiť ľudo-
vými piesňami, tancami 
a folklórnymi scénkami. Výnimoč-
nosť tohto podujatia spočíva v tom, že v tradičných ľudových krojoch 
nevidieť iba účinkujúcich, ale i veľa divákov. Stalo sa už nepísanou 
tradíciou, že hlavný program svojím vystúpením obohatia i účinkujúci 
z blízkeho okolia. 
 I tento rok prišli so svojím programom priatelia z Dúbravy, zo 
Závrskej a veľkému ohlasu u publika sa tešil aj náš tradičný hosť – 
Mužská spevácka skupina Chotár z Hornej Súče. Hlavným účinkujú-
cim, tak ako v každom ročníku, bol domáci Folklórny súbor Kukulienka. 
Pod vedením Julky Orságovej za desať rokov svojej existencie už 
dosiahol tri generácie nadšených  šíriteľov ľudových tradícii nášho 
regiónu. Každý z predchádzajúcich ročníkov „Spod Chabovej z toho 

vŕšku“ bol tematicky zameraný na činnosť a ľudové zvyky, ktoré vyko-
návali naši predkovia v konkrétnom ročnom období počas kalendárne-
ho  roka. 
  Desiaty, jubilejný ročník, bol tak trocha zhrnutie piesní, 
tancov a historiek, ktoré najviac zaujali divákov v uplynulých rokoch.  
Tí najmenší, deti z Folklórneho súboru Kukulienka piesňami a hrami 
pripomenuli obdobie kosenia lúk, sušenia sena a pasenia kráv. Pri 
vystúpeniach strednej a najstaršej generácie folklórneho súboru sme si 
mohli nostalgicky zaspomínať na neopakovateľnú atmosféru pri čin-
nostiach našich starých mám a otcov, ktoré už dávno upadli do zabud-

nutia.  
 Diváci sa 
zabávali na úsmevných 
historkách, ktoré vznikli 
pri drápaní peria, varení 
lekváru, tradičných 
„tancovačkách“ a pri 
posedách počas dlhých 
zimných večerov, na 
ktoré si ešte pamätajú 
najstarší obyvatelia 
Vlčieho Vrchu. Vyvrcho-
lením podujatia bola 
krojovaná „vlčovanská“ 

svadba 
s neodmysliteľnými 

svadobnými piesňami 
a prekáračkami. Nechý-
bali ani tradičné svadob-
né rituály, v ktorých 
prirodzene dominoval 
mladý manželský pár vo 
sviatočných ľudových 

krojoch a s prekrásne zdobenou svadobnou partou na hlave nevesty. 
Atmosféru tohto podujatia umocňovala i bohatá výzdoba priestorov 
kultúrneho domu, ktorá návštevníkom mohla pripomenúť umeleckú  
a remeselnú zručnosť našich „vlčovanských “ predkov. 
Najviac obdivované boli ručne vyšívané obrazy, obrusy a ľudové kroje. 
 Vystúpením Folklórneho súboru Kukulienka sa sobotňajší 
program ešte nekončil. Pre všetkých návštevníkov tohto programu boli 
pripravené rozmanité druhy pečených koláčov od šikovných gazdiniek 
z Vlčieho Vrchu a na počúvanie i do tanca vyhrávala Dychová hudba 
Chabovienka až do neskorých ranných hodín. 

(Dušan Stehlík)

 
 
 

 

POZVÁNKA 
Detský folklórny súbor Čajka všetkých srdečne pozýva na kultúrny program, ktorý sa  

uskutoční pri príležitosti 15. výročia jeho vzniku. 
Zvlášť pozývame všetkých bývalých členov.  

Program sa uskutoční dňa 17. novembra 2012 o 16:00 hod. v sále Kultúrneho domu v Hornej 
Súči.  

Okrem DFS Čajka sa môžete tešiť na FS Kukulienka a DFS Veletánek. 
Tešíme sa na Vás!!! 

 

Dožinky 2012 – odovzdanie dožinkového venca na farskom úrade 

mailto:kultura@hornasuca.sk
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POSÁDKA DORAZILA DO CIEĽA ... 

  
 Členovia Hudobnej skupiny Mladík boli nedočkaví, kedy 
zastaví pri kultúrnom dome v našej obci autobus, ktorý nás dovezie do 
cieľa  Poľsko – Bielsko Biala. Nakoniec sa všetci dočkali, autobus sa 
konečne dostavil. Všetko zbalené, hudobné nástroje naložené, posád-
ka kompletná a mohlo sa vyraziť na dlhú cestu k našim susedom. 
 Atmosféra v autobuse výborná, naši speváci spríjemňovali 
celú cestu všetkým členom posádky, aj nášmu šoférovi. Členovia sa 
tešili na vystúpenie v Poľsku, kde sa konal festival Pisarzowskie So-
botki. Cesta bola dlhá, niektorí podľahli i spánku.  
Po štvorhodinovom cestovaní sme sa konečne dostavili do cieľa. Na 
mieste nás čakali naši poľskí susedia, ktorí nás ihneď srdečne privítali. 
 Mladíci si nachystali hudobné nástroje a hneď sa pustili do 
spevu a hrania, aby poľskí obyvatelia vedeli, že sme dorazili 
v poriadku a v plnej zostave. Členov Mladíka aj delegáciu, ktorá so 
sebou priniesla ochutnávku tradičných súčanských pecových koláčov 
ubytovali v príjemnom penzióne. Po večeri sme boli pozvaní na večer-
ný program, na ktorom účinkovali rôzne hudobné skupiny. 
Na druhý deň nás čakala svätá omša v miestnom kostole 
v Pisarzowiciach, ktorý bol naozaj krásny. 

Po svätej omši Hudobná skupina Mladík rozložila nástroje a zahrala 
pár skladieb okoloidúcim.  
 V poobedňajších hodinách čakal našich Mladíkov hodinový 
koncert priamo v areáli, kde sa konal celý festival. Vystúpenie sa 
vydarilo, počas neho prebiehala ochutnávka pecových koláčov 
a domácej pálenky. Poliakom veľmi naše výrobky chutili, všetko sa 
zjedlo. Počas celého festivalu mali organizátori prichystané rôzne 
atrakcie, súťaže pre deti, ale i dospelých. 
Náš výlet sa blížil ku koncu, všetci sme sa rozlúčili, poďakovali za 
bohaté pohostenie. Posádka autobusu nastúpila a mohlo sa vyraziť 
smer Slovensko, presnejšie Horná Súča. 
 Ďakujem všetkým, ktorí sa podujatia v Poľsku zúčastnili: 
členom HS Mladík, doprovodu, delegácii, ktorá pomáhala s tradičnou 
ochutnávkou súčanských koláčov. 

(LM) 
 
 
 

 
HUDOBNÉ LETÁ V NAŠEJ OBCI 

5. júla  2012, na Sviatok svätého Cyrila a svätého Metoda sa na námestí v našej obci konalo hudobné leto. Vystúpili Dychová hudba Komoranka 
a Spevácky zbor Senior Hornosúčan, ktorý sa nám predstavil v novom šate.  5. augusta sa hudobné leto nieslo v znamení tónov Hudobnej skupiny 
Mladík a Dychovej hudby Chabovienka. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 Hudobná skupina Mladík Dychová hudba Chabovienka 

Spevácky zbor Senior Hornosúčan Dychová hudba Komoranka 

Ochutnávka tradičných pecových koláčov 
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SÚŤAŽ ŠTVORKOLESOVÝCH „MILÁČIKOV“ 

 
 Traktory na Dúbrave a sychravé počasie, takto by sa dalo 
nazvať podujatie, ktorého štvrtý ročník sa 
konal 11. augusta 2012. 
  Každý rok sa pripravuje táto akcia s tým, že 
to počasie už konečne musí byť pekné a ako 
naschvál, nebolo tomu tak ani tento rok. Kto 
mal odvahu a dobre sa obliekol, tak určite 
neľutoval. Súťaž sa začala s miernym one-
skorením  a kvôli tomu mala o jednu disciplínu 
menej. Prvá bola už tradične jazda a cúvanie 
s vlečkou, tentoraz sťažená o to, že sa cúvalo 
akoby do garáže a nie do bránky, ako po 
minulé roky. V ďalšej disciplíne sa jazdilo 
a cúvalo s kladou na terč, po mierne mokrom 
teréne to bol občas problém. 
  Víťazmi súťaže traktorov s predným 
náhonom sa stali:  Ján Svatík zo Selca, ktorý 
bol vlani tretí. S malou stratou sa umiestnil na 
druhom mieste Pavol Mareček z Melčíc a tretí 
bol domáci Rudolf Machara. 
 V kategórii bez predného náhonu 
sa umiestnil ako prvý Martin Šedivý zo Závr-
skej, druhý bol domáci Jozef Hoťko a na 
treťom mieste skončil, tak ako minulý rok Patrik Hejdiš zo Skalky nad 
Váhom.  
Prekvapením pre víťazov bola cena, keď okrem pohárov získali navy-
še aj let balónom, ktorý sa nemohol uskutočniť pre nevhodné počasie 
a teraz je na nich, kedy si cenu vyberú a pozrú si našu dedinku 

z výšky. Ceny traktoristom odovzdával zástupca starostu obce Horná 
Súča p. Jozef Mrázik. 
 Počas druhej disciplíny sa na pódiu 
začal pripravovať kultúrny program, ktorý 
zahájil DFS Čajka so svojím bohatým 
programom. Potom sa premiérovo pred-
stavili dúbravanskí žiaci ZUŠ Nemšová, 
pod vedením p. Vladimíra Vavra.  
Ďalej nasledovali „starí harcovníci“, 
skupina Chotár, ktorí svojím vystúpením 
rozohriali skrehnuté publikum a pre veľký 
záujem museli svoje vystúpenie predĺžiť 
o niekoľko piesní. 
  Potom už nastúpila skupina 
Grand a Dychová hudba Hradčovjanka, 
ktoré sa snažili na zábave striedať 
a robiť dobrú náladu až do skorých 
ranných hodín. Tesne pred polnocou sa 
na oblohe rozsvietil pestrofarebný ohňo-
stroj, ktorý zožal veľký úspech. 
  Aj tento rok bolo zabezpečené 
občerstvenie v stánkoch, v ktorých boli 
pripravované rôzne jedlá, každý si prišiel 

na svoje. Pre deti bol zabezpečení nafukovací hrad, cukrová vata 
a ďalšie dobroty. 
  Touto cestou chceme ešte raz poďakovať sponzorom 
a všetkým ochotným ľudom, bez ich pomoci, by sa takáto akcia určite 
nekonala. 

(Ľuboslav Zemanovič)

 

 

HUDOBNÉ TALENTY SA PREDSTAVILI NA TRIEDNOM KONCERTE 
 
 Pobočka ZUŠ zakončila svoj prvý rok triednym koncertom. 
 Po svojom prvom roku pôsobenia zakončila 25.6.2012 pobočka Základ-
nej umeleckej školy Nemšová školský rok triednym koncertom hudobné-
ho odboru v 6.A triede ZŠ s MŠ M. Rešetku v Hornej Súči. Keďže tu 
prebiehala celý rok i výučba, preto sme zvolili toto prostredie, ktoré 
žiačky veľmi dobre poznajú, a tým sme chceli odbúrať prípadný stres 
a nervozitu z ich (vo väčšine prípadov) prvého verejného vystúpenia. Na 
triednu besiedku si žiačky klaviristky a speváčky pozvali svojich rodičov, 
starých rodičov, súrodencov či kamarátov, ale povzbudiť ich prišli i žiaci 
navštevujúci školský klub. Dievčatá si svoje čísla dôsledne pripravili, 
niektoré vystupovali dokonca trikrát, keď hrali sólovo i štvorručne či 
dokonca spievali. Minikoncert sa niesol v príjemnom duchu a občasné 
chybičky publikum chápavo prehliadlo a každú žiačku ocenilo silným 
potleskom.  
 Keďže bolo toto podujatie štartovou čiarou našej pobočky 
ZUŠ, verím, že v školskom roku 2012/2013 sa ku klaviristkám 
a speváčkam pridá i dychové a bicie oddelenie a budeme môcť usporia-
dať koncert i pre širšiu verejnosť.  

(AD)

Žiaci ZUŠ Nemšová pod vedení Vladimíra Vavra 
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PO ROKU SUSEDIA OPÄŤ SPOLU... 

 
 Nikto by nečakal, že tohtoročné podujatie dopadne úplne 
dokonale, a to len vďaka počasiu. Pretože to hrá na tomto podujatí 
dôležitú úlohu. Určite už tušíte, že píšem o Peňažnej 2012. Podujatie 
sa konalo 18. augusta 2012 so začiatkom o 14tej hodine. Bol to už 
dvanásty ročník.  
 Týždeň príprav, úpravy okolia v prírode určite nebol zbytoč-
ný. Cesta zo slovenskej strany bola oveľa lepšie prístupná, ako po iné 
roky, samozrejme svoju úlohu urobilo aj už spomínané počasie. Preto-
že ako vieme, aj malý dážď zapríčiní zlý prístup na miesto konania. 
Bolo horúce počasie, lúče presahovali cez koruny stromov. 
 Na podujatie boli pozvaní starostovia z okolitých obcí, ktorí 
naše pozvanie neodmietli a našli si v taký krásny a slnečný deň čas. 
Moderátori otvorili 12. ročník, privítali všetkých hostí, návštevníkov. 
Samozrejme slovo dostali starostovia obcí Horná Súča a Rokytnice.  
Krátkymi príhovormi všetkých prítomných privítali, poďakovali sponzo-
rom. Ako po iné roky nemohli chýbať hudobné ukážky hymny: Českej 
republiky, Slovenskej republiky a Európskej únie. 
Starostovia obcí umiestnili pamätnú tabuľku, ktorá bola tento rok 
v poradí  už piata. Táto tradícia sa začala realizovať od roku 2008. 
Všetci návštevníci si určite v programe prišli „na svoje“. Pre deti boli 
pripravené rôzne súťaže, za ktoré dostali  sladké odmeny. 
Hudobným hosťom z českej strany bola Dychová hudba Moravienka 
s Jiřím Helánem.  
 Tradičné preťahovanie lanom sa i tento rok konalo. Tentok-
rát skončilo v prospech našich susedov z českej strany, ale samozrej-
me ani naši domáci sa nenechali zahanbiť v pivnej štafete. Muži i ženy 
túto štafetu vyhrali, hoci museli piť pivo cez slamky, čo určite nebolo 
najjednoduchšie. 

Po celý večer hrala do tanca Dychová hudba Chabovienka z Hornej 
Súče. 
Peňažná 2012 dopadla vynikajúco. Takže opäť sa na Vás tešíme 
o rok, a dúfame, že pri peknom počasí a hojnom počte návštevníkov. 

(LM) 
 

 
 
 
 
 
 
 

VATRA OSLÁV SNP SA OPÄŤ ROZHORELA NA  
KRÁSNOM DUBE 

 Oslavy 68. výročia sa konali dňa 28. augusta 2012 za krás-
neho slnečného počasia. 
O 16:30 prišli účastníci pochodu SNP, spevácka skupina Senior Hor-
nosúčan, muzikanti dychovej hudby, zástupcovia obce a členovia ZO 

SZPB k pamätnej tabuli na námestí, kde sa konal slávnostný pietny akt 
položenia venčeka a zapálenia sviečok. 
Nasledoval peší pochod po vyznačenej trase cez Hložec. U Krovinov – 
Mikušov čakal prítomných stánok s občerstvením, lavičky, stoly, kde si 
prítomní mohli posedieť a sledovať celú atmosféru slávnostného pod-
večera. Samozrejme nechýbala hudobná skupina DŠBand so svojou 
speváčkou M. Juricovou. Dlhý Milan Vrba, široký Jakub Sáska 
a bystrozraký Peter Šedivý. S programom prišiel aj spevácky zbor 
Senior Hornosúčan. 
 Na lúke sa vynímala prichystaná vatra SNP, zásluhu na nej 
mal Anton Mikušínec – člen ZO SZPB v obci i so svojím synom. Po 
príchode väčšiny peších turistov sa začal slávnostný akt pri pamätníč-
ku. Pietnu úctu vzdali predstavitelia obce a Oblastný výbor SZPB 
z Trenčína, ktorí za zvukov smútočného pochodu položili venček 
a zapálili sviečky. Skôr ako nasledovala slávnostná časť na pódiu, 
starosta obce Horná Súča Ing. Juraj Ondračka sa prihovoril všetkým 
prítomným. Minútou ticha sme vzdali hold nášmu zosnulému pánovi 
Petrovi Birásovi, priamemu účastníkovi bojov v SNP, dlhoročnému 
predsedovi ZO SZPB v obci.  
 Starosta obce pripomenul hrôzy vojny, na ktoré nemôžeme 
zabudnúť. Koľké siroty zostali, spustošenia, vypálená zem a iné hrôzy. 
Po jeho slovách vystúpila Anna Panáková, predsedníčka ZO SZPB 
v obci. Privítala prítomných predstaviteľov obce, zástupkyňu za Ob-
lastný výbor SZPB Katarínu Plevovú, tajomníčku a členku Oblastného 
výboru SZPB z Trenčína pani Oľgu Kajabovú. Prítomný bol aj starosta 
družobnej obce Rokytnica pán Antonín Goňa. 

Mgr. Eva Filáková, Antonín Goňa – predstavitelia obce Rokytnice,  

Ing. Juraj Ondračka, Jozef Mrázik – predstavitelia obce Horná Súča 

DH Moravienka s Jiřím Helánem DH Chabovienka 
 



 číslo 3   SÚČANSKÝ             HLÁSNIK  september 2012   

 

 

11 

 

www.hornasuca.sk 

 Slovenské národné povstanie bolo ozbrojené povstanie 
slovenských povstaleckých jednotiek, počas 2. svetovej vojny. Začalo 
sa 29. augusta 1944 ako obrana pred nemeckými okupačnými jednot-
kami. Centrom povstania bola Banská Bystrica. Nemecké jednotky 
povstaleckú armádu porazili v noci z 27. na 28. októbra 1944. Časť jej 
jednotiek prešla na partizánsky spôsob boja. Partizáni pokračovali v 
bojoch proti nacistom až do oslobodenia krajiny na jar 1945. 
Krásny Dub sa stal 
významnou súčasťou 
dejín Hornej Súče 
v spojitosti 
s udalosťami SNP, 
nakoľko bol dejiskom 
prenasledovania 
a útlaku našich obča-
nov zo strany Nemcov 
počas 2. svetovej 
vojny.  
 Úryvok 
z kroniky obce zachy-
táva udalosti z tohto 
obdobia. 
14. apríla 1945 prišla 
smerom od Antonstálu 
na kopanicu Krásny Dub nemecká jednotka na základe udania, že sú 
tam partizáni. Nenašli nič, ale odvliekli pritom lesného hájnika Gustáva 
Reisnauera, Martina Krovinu, Viktora Orsága a Viktora Mikušinca. Keď 
odchádzali z kopanice, časť Nemcov strážila zajatcov a ostatní sa 
rozišli medzi domy a pred očami bezmocných majiteľov, ktorí nesmeli 
z domov nič zachraňovať, podpálili niekoľko domov. Zhorelo pritom 7 
domov a 2 stodoly. Zajatých odviedli do dediny a zastavili sa u lesného 
Lindtnera. Ten nebol doma a tak vzali jeho manželku. Na veľké prose-

nie ju však potom pustili. Ostatných zavliekli na Moravu, odkiaľ sa 
vďaka rýchlo sa blížiacemu frontu za 14 dní vrátili. 
Slovenské národné povstanie tvorí dôležitú súčasť dejín Slovenska. 
Tým, že si pripomíname udalosti spojené zo SNP, vzdávame úctu 
všetkých ľuďom, ktorý nám svojou odvahou vybojovali lepšiu budúc-
nosť. 
 Spevácka skupina Senior Hornosúčan so svojím dirigentom 

Mgr. Mikulášom 
Medvecom a Joze-
fom Čapákom, 
ktorý hrá na akor-
deón, zaspievala 
všetkým prítomným 

partizánske 
a príležitostné 

piesne. 
Potom nasledovala 
hudobná zábava, 
na ktorej hrala 
hudobná skupina 
DŠBand. Táto 
skupina je veľmi 
obľúbená, vďaka 
ich elánu, hudob-

nému umeniu, prístupu k ľudom, čím vedia vytvoriť neopakovateľnú 
atmosféru. Počas celého programu hrali krásne ľudové i moderné 
piesne. Po zotmení pán Anton Mikušínec zapálil vatru, ktorá nás hriala 
na tele i na duši. 
  Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 
pričinili o vydarený priebeh. Úprimná vďaka patrí vedeniu obce Horná 
Súča – starostovi, jeho zástupcovi, kultúrnej referentke.   
Vďaka všetkým, ktorí sa zúčastnili slávnostného pochodu a osláv SNP. 

(Anna Panáková)

ROZLÚČKA S LETOM 
 POĎAKOVANIE ZA TOHTOROČNÚ ÚRODU 

 Aj vďaka krásnemu počasiu sa Súčanom znova vydarila 
jedna skvelá akcia - DOŽINKY 2012. Bolo to presne 9.9. (priam ma-
gický dátum). Dlho pred samotnou slávnosťou začali šikovné ženičky 
pripravovať papierové ozdoby, zháňať potrebné druhy obilia. Potom 
zlátenkou namaľovali makovičky a na stužky napísali: "DOŽINKY 2012 
HORNÁ SÚČA" a "BOŽE ŽEHNAJ PRÁCU NAŠU." Tesne pred dňom 
D treba zamiesiť z niekoľkých desiatok kilogramov múky cesto na 
výborné pecové koláče. Každý si mohol vybrať tie, ktoré má rád: ore-
chové, či makové. Samotná slávnosť začala už dopoludnia ďakovnou 
sv. omšou. Náš farský chrám sv. Jána Nepomuckého v tento deň 
mimoriadne zdobilo mnoho veriacich poobliekaných v krojoch. Hlav-
ným celebrantom bol tento rok vicerektor- ekonóm vdp. dekan z Nitry 
Mgr. Štefan Maják. V príhovore zdôraznil, aké dôležité je ďakovať 
Pánu Bohu za všetky dobrodenia. Výnimočnú atmosféru sv. omše 
zdôrazňovala tiež DH Chabovienka a krojovaný sprievod s obetnými 
darmi. Zvyk dožiniek priniesli naši prastarí rodičia z majerov, kam 
chodili v lete za prácou. Keď sa pozbieralo všetko obilie z poľa, ďako-
vali Pánu Bohu za úrodu. Ďakovali a užívali si plody svojej práce, hrali, 
spievali, tancovali a veselili sa.  
 Tak ako po iné roky dožinkový veniec dostal pán fa-
rár Jaroslav Ondráš. Bolo veľmi sympatické, keď si spoločne s pánom 
kaplánom Petrom Čieškom a naším diakonom Tomášom Gračkom 

obliekli súčanský kroj. Ďalší výnimočne „vyfintený“ v kroji čakal na 
dožinkový sprievod náš pán starosta Ing. Juraj Ondračka s manželkou. 
Gazdom bol tento rok pán Milan Mrázik s manželkou a veniec sa im 
odovzdával pri ich dome na námestí. Najväčší vytrvalci nelenili a 
spoločne so sprievodom prišli až k miestnej Agrosúči a.s., kde sa 
posledný veniec odovzdával jej riaditeľovi Ing. Alojzovi Švajdovi. Po-
merne dlhá cesta bola odmenená mliekarenskými výrobkami a s ničím 
neporovnateľným zákvasom. Po odovzdaní štvrtého venca sa dožin-
kový sprievod na čele s jazdcom na koni a Dychovou hudbou Chabo-
vienka pohol hore dedinou smerom na námestie. V sprievode bolo 
tento rok okolo 160 krojovaných účastníkov. Nechýbali obyvatelia z 
osád Trnávka, Vlčí Vrch, Závrská, Dúbrava. Zastúpení boli aj členovia 
MMS Chotár a DFS Čajka. Skrátka, kto mohol, bol v kroji, bez rozdielu 
veku. Na Slovensku je už len málo obcí, kde sa takýto zvyk zachová-
va. Je chvályhodné, že sa nájdu ľudia, ktorí sú ochotní obetovať svoj 
čas a námahu, aby sa mohla uskutočniť takáto akcia. Veľké poďako-
vanie patrí všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na prí-
prave a realizácií tohtoročných dožiniek. Odmenou pre nás všetkých 
je, že sa táto tradícia zachováva aj pre budúce generácie.  

 
(AB)

Radenie sprievodu pred Kultúrnym domom v obci Horná Súča 

http://sk.wikipedia.org/wiki/2._svetov%C3%A1_vojna
http://sk.wikipedia.org/wiki/29._august
http://sk.wikipedia.org/wiki/1944
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bansk%C3%A1_Bystrica
http://sk.wikipedia.org/wiki/28._okt%C3%B3ber
http://sv.om/
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FARMÁRI Z MLADÍKA OVLÁDLI AGROKOMPLEX 2012 

 
 To, že Mladíci neprázdninujú, je už všetkým dôverne známe. 
Počuť to nielen z nášho kultúrneho domu, keď sa tam v týždni minimálne 
dvakrát ozývajú zvuky rôzneho dychového, bicieho či speváckeho cha-
rakteru, ale aj na pódiách a v sálach doma či v blízkom alebo ďalekom 
okolí. Letnú sezónu Mladíci zahájili na Morave na festivale „Pod mutěn-
ským vinohradem“, kde sa blysli najmä svojimi „namakanými“ pochodmi, 
keď v sprievode hrali do kroku domácim 
mažoretkám. O týždeň na to sa predviedli na 
domácom podujatí „Okolo Súče“. 22.7. sa 
rozhodli zvládnuť dokonca dve akcie, keď ich 
publikum odmenilo potleskom v Zlatovciach 
i na dvojhodinovom koncerte v Nemšovej. 
Získavať fanúšikov a najmä fanynky boli 
Mladíci v poľskom mestečku Piszarowice, 
kde si užili dvojdňový výlet. 
 Samozrejme neobchádzajú ani 
domáce podujatia a radi prijali pozvanie od 
DH Chabovienka na ich spoločné vystúpenie 
na Hornosúčanskom hudobnom lete. Už 
osvedčene výborné publikum sa opäť preja-
vilo v Novom Meste nad Váhom, v ktorom 
naši speváci stihli spraviť aj spevácky kon-
kurz medzi prítomnými divákmi. A akciou, na 
ktorú sa tešili najmä „farmári“ z Mladíka bola tohtoročná 39. medziná-
rodná poľnohospodárska a potravinárska výstava Agrokomplex, na 
ktorej sme sa zúčastnili ako reprezentanti MAS Vršatec 25.8.2012. Sme 
radi, že po roku sa nám opätovne podarilo na túto akciu dostať 
a reprezentovať tak nielen našu obec, ale celé združenie MASky.  
 Tento rok nás Nitra opäť privítala horúcim letným počasím 
a v pavilóne M1 nás už s úsmevom očakával predseda MAS Vršatec, 

náš pán starosta Ing. Juraj Ondračka. Sobota prilákala na výstavisko 
nemalé množstvo ľudí, čomu sme sa tešili a preto sme sa aj snažili, čo 
najlepšie zahrať a zaspievať. Popri folklórnych vystúpeniach, ktoré 
organizátori zaradili do programu bola naša dychovka príjemným osvie-
žením a keďže nás náš zvukár Janko (Jacko) Chovanec i veľmi dobre 
ozvučil, publikum sa početne rozrástlo. Hoci sme mali na našu prezentá-

ciu len 20 minút, kvôli neutíchajúcemu 
potlesku sme si dovolili trošku ju 
predĺžiť a zahrať aj prídavok. A potom 
už nasledovala len prehliadka všetké-
ho, čo sa na Agrokomplexe nachá-
dzalo. Každý si našiel to svoje. Jedni 
pozerali najnovšie plemená kráv, koní 
a ošípaných, druhí zasa zažili zábav-
nú jazdu na motokárach, dievčatá 
klasicky neobišli stánky s bižutériou 
atď. Spokojní s vystúpením 
i s prežitým dňom sme sa vracali 
okolo siedmej hodiny večer domov, 
ale po ceste sme si spravili odbočku 
do Závrskej, kde sme boli zahrať pár 
ľudoviek na oslave tatu jednej našej 
členky.  

 Takže ak sa vám v sobotu zdalo, že v Závrskej vyhrávala 
Moravanka (ako sme sa dopočuli neskôr), tak ďakujeme za pochvalu, 
ale boli sme to len my, Vaši Mladíci... Dúfame, že stále sa zlepšujú-
ci...pre Vás... 
 

(AD)

 
 

FESTIVAL „POD JAVORINŮ“ V STRÁNÍ
 

 
 Posledný augustový víkend mali Mladíci opäť nabitý, keďže po 
Agrokomplexe ich čakalo vyvrcholenie letnej sezóny na moravskom 
festivale „Pod Javorinů“ v Strání, blízko Nového Mesta nad Váhom. HS 
Mladík, prijala pozvanie kapelníka Petra Houšťa ako oplatenie účasti DH 
Straňanka na tohtoročnom našom festivale „Okolo Súče“. Napriek tomu, 
že počasie veľmi neprialo, organizátori boli vzorne pripravení i na túto 
alternatívu. A tak sa krátko po tretej začalo hrať a spievať až do večer-
ných hodín. Publikum bolo takmer plné a veľmi prajné každej dychovej 
hudbe, ktorá sa zúčastnila.  
 Známe piesne v podaní Mladíka rozospievali nejedného po-
slucháča. V miernom napätí bol akurát náš pozaunista Patrik Svedek, 

ktorý hral svoju sólovú 
skladbu „I just called to 
say“ pred svojím 
pedagógom 
z konzervatória - 
Martinom Židekom. 
Všetko však dopadlo 
veľmi uspokojivo 
a Mladíci úspešne 
odštartovali vydarené 
dychovkárske popo-
ludnie. O tom, že bolo 
vydarené, svedčilo aj 
to, že každá z kapiel 
sa môže pýšiť niekoľ-
kými oceneniami: DH 
HANAČKA z Břestu 
(II. miesto na Zlatej krídlovke 2010, vicemajster ČR), DH TÚFARANKA 
zo Šakvic (víťaz Zlatej krídlovky 1996, Majster Európy dychových hudieb 
v profikategórii 2005), VIŠTUČANKA z Vištuku (Majster Slovenska 2007) 
a domáca DH STRAŇANKA zo Strání (víťaz Zlatej krídlovky 2008, 
absolútny Majster Európy dychových hudieb 2009). Každá dychová 
hudba predviedla to najlepšie, čo v poslednom období nacvičila a veru 
bolo sa na čo dívať i počúvať. Stráním zneli nielen klasické dychovkové, 
ale i modernejšie rytmy.  
 Festival v Strání vždy zakončuje tanečná zábava a tak tomu 
bolo aj tento rok, keď sme si my i všetci účinkujúci i diváci mohli zatan-
covať na hrajúcu DH Túfaranka. Okrem toho sme boli pozvaní i do 
„skúšobne“ DH Straňanka, kde sme si okrem pohostenia povymieňali 
hudobné skúsenosti vyspelých muzikantov a nás - začiatočníkov. Večer 
to bol naozaj príjemný, získali sme mnohé kontakty, dokonca naši chlap-
ci vyzvŕtali na parkete i speváčky z Túfaranky.  
 Ale ako sa vraví, v najlepšom treba prestať a tak sme sa 
krátko po pol jedenástej vydali na cestu domov. Ostali by sme možno 
i dlhšie, ale keďže jeden z členov mal na druhý deň študijné povinnosti, 
pre jeho dobrý výsledok sme volili túto možnosť. 
  V Strání sa nám, ale zaručene veľmi páčilo a určite sa tam radi 
vrátime, hoci aj len ako diváci. Vrelo Vám tento festival odporúčame.             

(AD) Veronika Gažiová, Karel Flašar (DH Túfaranka), 
Barbora Chovancová 

Členovia HS Mladík a František Bečka (DH Straňanka) 
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DRUHÝ ROČNÍK OČAMI DETÍ 

 
 Po úspešnom predchádzajúcom ročníku Miestna akčná 
skupina Vršatec opäť pripravila výtvarnú súťaž pre žiakov základných 
škôl. Súťaž bola vyhlásená v apríli tohto roku. Zapojiť sa mohli všetky 
deti v rámci základných škôl alebo obcí bez škôl z územia MAS Vrša-
tec. Témou boli tento krát „tradície, zvyky, remeslá a život v našich 
obciach“, pričom žiaci mohli kresliť do konca mesiaca máj. Prvý stupeň 
tvoril prvú kategóriu a druhý stupeň druhú. Počet všetkých prác bol 
107. Po zozbieraní prác nasledovalo hodnotenie, ktoré sa uskutočnilo 
v Kultúrnom dome v Ilave. Porota bola zložená z odbornej časti, ktorú 
tvorili výtvarníci a učitelia ZUŠ z územia a laickej, ktorú tvorila kancelá-
ria MAS Vršatec. Hodnotitelia dostali hodnotiace hárky, na ktoré mohli 
prideliť každej práci body, pričom bodové rozpätie bolo od nula do päť 
bodov. Taktiež bolo úlohou poroty navrhnúť prvé tri miesta v oboch 
kategóriách a určiť práce, ktoré si zaslúžia špeciálne ceny. Po hodno-
tení nasledovalo zoradenie prác podľa získaného počtu bodov. Keďže 
aj tento rok boli výkresy veľmi krásne a nápadité, výber tých najlepších 
bol naozaj náročný.  
 Slávnostné vyhodnotenie a odovzdávanie cien výhercom sa 
konalo dňa 8. júna v Kultúrnom dome v Ilave, kde boli okrem žiakov, 
učiteľov a riaditeľov ZŠ, pozvaní aj členovia MAS Vršatec a takisto jej 
priaznivci. Za Národnú sieť rozvoja vidieka sa vyhodnotenia zúčastnil 
Ing. Andrej Milo, regionálny koordinátor NSRV pre Trenčiansky kraj. 
Pre zúčastnených bol pripravený nielen bohatý program, ale taktiež 
výstava všetkých prác a chutné občerstvenie. Podujatie slávnostne 
otvoril predseda MAS Vršatec Ing. Juraj Ondračka. Sprievodný prog-
ram uvádzala administratívna pracovníčka kancelárie Ing. Ľuboslava 
Sokolová. Miestnu akčnú skupinu vo svojej prezentácii predstavila 
manažérka Petra Šupáková, ktorá oboznámila prítomných s aktivitami, 
hotovými projektmi a plánmi MAS Vršatec do budúcna.  
 V sprievodnom programe zatancoval a zaspieval Detský 
folklórny súbor Čajka z Hornej Súče, ktorý vystupoval pod vedením 
pani učiteľky Bernardy Nagyovej. Na záver ich programu zahral 
a zaspieval mladý Ondrej Panák, víťaz krajského kola v súťaži inštru-
mentalistov. Nádherný scénický tanec s vejármi predviedli žiačky ZŠ 
Horná Súča pod vedením pani učiteľky Moniky Múčkovej. Spevácky 
zbor Lentilky zaspieval a zahral pásmo s názvom „Ženích pre slečnu 
Mišku“. Pod vedením ochotnej mamičky a bývalej profesionálky sa 
predstavili mažoretky zo ZŠ Dulov.  
 Po pestrom programe nasledovala videoprezentácia všet-
kých výtvarných prác. Posledným a pre deti najzaujímavejším bodom 
programu bolo samozrejme odovzdávanie cien. Špeciálnu cenu za 
naturalistické zobrazenie získal Martin Janíček s prácou „Zakáľačka“ 
zo ZŠ Mikušovce. Cenu za originalitu získal kolektív 4.B zo ZŠ Dolná 
Súča. Táňa Novosadová zo ZŠ Červený Kameň získala cenu za vy-
stihnutie témy s prácou „Život v obci Červený Kameň“. V kategórii 
technika cenu obdržala Katarína Prílesanová za prácu s názvom „Hráč 
na fujare“ zo SKŠ Nemšová. Tieto ceny odovzdávala pani starostka 
obce Tuchyňa  Eva Hejduková.  
 Cenu poroty získala Adriana Gregušková za prácu s názvom 
„Varenie lekváru v Krivokláte“ zo ZŠ Pruské. Simona Balážová obdrža-
la cenu za kreativitu s prácou „Mútenie mlieka“ zo ZŠ Bolešov. Cenu 
za výnimočné spracovanie získala Ema Žalúdková za prácu s názvom 

„Oblievačka“ zo ZŠ Dulov. Ceny v týchto kategóriách odovzdávala 
pani starostka obce Dulov Antónia Kandalíková.   
 Posledné dve špeciálne ceny odovzdával pán primátor 
mesta Ilava Ing. Štefan Daško. Cenu kancelárie MAS získali Dominika 
Kadlečíková a Lucia Šatková za prácu s názvom „Cech kováčov 
v Ilave“ zo ZŠ Ilava. Terézia Sabadková, Dominika Ivančáková 
a Beáta Svedková získali cenu predsedu MAS Vršatec za prácu 
s názvom „Pod rozkvitnutou čerešňou“ zo ZŠ Horné Srnie.  
 Ceny v prvej kategórii, prvý stupeň ZŠ, odovzdával starosta 
obce Bohunice Ing. Peter Hajdúch. Tretie miesto získal Matúš Guga zo 
ZŠ Horná Súča za prácu s názvom „Muzikanti“. Druhé miesto patrilo 
Andrejovi Miklátkovi za prácu „Malá Skalka“ zo ZŠ Skalka nad Váhom. 
Prvé miesto získala Petra Trúnková zo ZŠ Dolná Súča za prácu „Pr-
vomájový bozk“.  
 Ceny v druhej kategórii, druhý stupeň ZŠ, odovzdával sta-
rosta obce Horná Súča a predseda MAS Vršatec Ing. Juraj Ondračka. 
Tretie miesto získali Soňa Ondrušková a Monika Michalíková za prácu 
s názvom „Udalosti v jednej rodine“ zo ZŠ Horná Súča. Druhé miesto 
patrilo Dominike Michalovej za prácu „Tancuj, tancuj,...“ zo ZŠ Horná 
Súča. Patrícia Hladká zo ZŠ Pruské získala prvé miesto za prácu s 
názvom „Zabíjačka“. Víťazom blahoželáme a prajeme radosť z výhry. 
Zároveň ďakujeme všetkým žiakom ZŠ za zapojenie sa do súťaže. 
Výstupom z II. ročníka Očami detí je krásne pexeso s najlepšie obodo-
vanými prácami spomedzi všetkých súťažiacich. 
 Touto cestou by sme sa tiež chceli poďakovať koordináto-
rom, porote, účinkujúcim, členom, sponzorom, mestu Ilava a všetkým, 
ktorí nám akýmkoľvek spôsobom pomohli. Ďakujeme!   
 

(kancelária MAS Vršatec)

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Žiačky ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča pod vedením p. uč. Múčkovej 

Monika Michalíková, Soňa Ondrušková, Ing. Juraj Ondračka – 
pri odovzdávaní cien 
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PÄŤDESIATKU OSLÁVILI TURNAJMI A ZÁPASMI 
 
 V roku 1962 v obci Horná Súča vznikol organizovaný futbal. 
50. výročie vzniku organizovaného futbalu sa konalo vo veľkom štýle. 
 Futbalový turnaj a priateľský zápas sa uskutočnil 28. júla 2012 za 
účasti týchto mužstiev: 
Futbalový klub Horná Súča, Sportovní klub Sokol Šanov, Telovýchov-
ná jednota Sokol Pravotice. 
Program futbalového popoludnia bol nasledovný: 
1. zápas turnaja: FK Horná Súča – TJ Sokol Pravotice 3:3, na jede-
nástky 3:2. 
2. zápas turnaja: TJ Sokol Šanov – TJ Sokol Pravotice 2:2, na jede-
nástky 2:3. 
 Po tomto zápase boli ocenení hráči a tréneri dorastu, ktorí 
trikrát po sebe vyhrali svoju súťaž – Majstrovstvá oblasti Trenčín. 
Umiestnili sa na prvom mieste s počtom bodov 62 a dosiahli skóre 
90:32. Najlepší strelcom súťaže sa stal náš hráč Panák Marian, ktorý 
strelil 35 gólov. Víťazné trofeje a diplomy prišli hráčom odovzdať funk-
cionári z Oblastného futbalového zväzu Trenčín. 
 Po tejto milej udalosti nasledoval zápas starých pánov, kde 
domáci hráči Hornej Súče prehrali s dlhoročným rivalom zo Šanova 
1:2 ( náš jediný gól dal Častulín Andrej). 

3. zápas turnaja odohrali  „A“ mužstvá Horná Súča a Šanov. Naši hráči 
odplatili predchádzajúcu prehru starých pánov a nastrieľali futbalistom 
Šanova 8 gólov a stali sa tak víťazmi turnaja.  
 Po tomto poslednom zápase prišiel rad na vyhodnotenie 
športového popoludnia. Najskôr boli odovzdané pamätné poháre 
a pamätné listy starým pánom Šanova a Hornej Súče. 
  Potom nasledovalo vyhlásenie výsledkov turnaja, keď boli 
zúčastneným mužstvám odovzdané poháre, vecné ceny a diplomy za 
nasledovné umiestnenie: 
1.miesto – FK Horná Súča – 4 body, (11:3), 
2.miesto – TJ Sokol Pravotice – 2 body, (5:5), 
3.miesto – TJ Sokol Šanov – 1 bod, (2:10). 
 Po skončení turnaja sa všetci zúčastnení presunuli do zá-
hradnej reštaurácie, kde si pochutnali na výbornom guláši a zabavili sa 
pri zvučných tónoch hudby DJ Macejka z Českej republiky. 
 Na záver treba poďakovať všetkým, ktorí sa pričinili o zdarný 
priebeh športového popoludnia a večernej diskotéky v záhradnej 
reštaurácii.   

(JM) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča 
v školskom roku 2012/2013 

 
Základná škola: 
 
Triedy  Počet žiakov  Triedny učiteľ 
1.A  16    Mgr. Ľubica Kramárová 
1.B  16    Mgr. Marián Levák 
2.tr.  25    Mgr. Terézia Michalová 
3.B  23    Mgr. Mária Bulejková 
4.tr.  27    Mgr. Hana Hulínová 
5.A  19    Mgr. Emília Balajová 
5.B  18    Mgr. Renáta Mikulcová 
6.A  17    Mgr. Anna Dohnanová 
6.B  15    PhDr. Mária Filipová 
7.A  20    Ing. Lenka Mikušincová 
7.B  16    Mgr. Adela Vrbová 
8.A  19    Mgr. Nadežda Plevová 
8.B  18    Ing. Monika Múčková 
9.A  17    Mgr. Nadežda Nováková 
9.B  15    RNDr. Alena Maslerová 
 
Počet žiakov: 301 
 
Priemerný počet žiakov v triede: 18,81 
 
Žiaci: 
Obec: 168 žiakov 
Osada Dúbrava: 32 žiakov 
Osada Trnávka: 31 žiakov 
Osada Závrská: 23 žiakov 
Osada Vlčí Vrch: 20 žiakov 
Osada Repákovci: 22 žiakov 
Osada Krásny Dub: 4 žiaci 
Obec Skalka n/Váhom: 1 žiak 
Prepočítaný počet pedagógov: 21,57 
 

 

Riaditeľ školy:  
Mgr. Dušan Černek 
Zástupca riaditeľa školy:  
Mgr. Vojtech Laurinec 
Ostatní pedagogickí zamestnanci: 
Mgr. Oľga Ondrušková, Mgr. Petra Marková, Mgr. 
Alexandra Longhurst 
Vyučujúci náboženskú výchovu: 
Mgr. Anna Birasová, ThLic. Jaroslav Ondráš, Mgr. 
Peter Čieško 
Špeciálny pedagóg: 
PaedDr. Juraj Šedivý 
 

Materská škola: 
 
Triedy Počet detí         Pani učiteľka 
1. 23            Mgr. Andrea Mráziková,  
             Darina Katonová  
2. 15            Bc. Dana Barišová 
3. 20           Jana Macharová,  
             Bc. Alena Mikušincová 
Dúbrava 23            Mgr. Mária Zemanovičo-
vá,              Mgr. Zuzana Habánková 
 
Zástupkyňa riaditeľa školy pre MŠ: 
Darina Katonová 
 
Školský klub detí: 
Oddelenie    Počet detí    Vychovávateľky 
1.       23             Mgr. Eva Veber 
2.       20             Karin Panáková 
 
Školská jedáleň: 
Počet stravníkov: 286 žiakov 
Deti MŠ: 75 detí 
1.supeň: 78 žiakov 
2.stupeň: 88 žiakov 
Zamestnanci: 37 
Cudzí stravníci: 8 
Vedúca školskej jedálne: Helena Krišková 
 

Ocenené mužstvo dorastu s členmi Oblastného futbalového zväzu Trenčín Spoločná fotografia kapitánov mužstiev 
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NOVÉ KNIHY 
NÁM ROBIA  
RADOSŤ 

  V mesiaci máj 2012 boli pre čitateľov zakúpené tieto 

knihy: 

 

Krásna literatúra pre dospelých: 

1. Maverick – Adamík, M., Bacigalová, E. 

2. Sushi v dushi – Urbaníková, E., Ogino, D. 

3. Semienka – Koekkoek, A. L. 

4. Talizman – La Plante, L. 

5. Čo na ňom vidíš - Hlavatá, D. 

6. Bosorkina dcéra – Pronská, J. 

7. Nikdy – Keleová – Vasilková, T. 

8. Cudzia krv – Coddington, A. 

9. Pozri sa na seba – Nagyová – Džerengová, P. 

10. Donevidenia – Keresztényiová, T. 

11. Vesmír je ženatý – Krawsová, K. 

12. Piaty svedok – Connelly, M. 

13. Špiónka – Silva, D. 

14. Dole vodou – Filan, B. 

15. Tajomstvá žien - Brndiarová – Biela, E. 

 

Krásna literatúra pre deti a dospelých: 

1. Aféry Finy S. – Činčárová, A. 

2. Skok do tmy – Westall, R. 

3. Hrošie príbehy – Spielvogelové, V. a J. 

4. Pec nám spadla 

5. Najmilšie rozprávky – Tetourová, M. 

6. Keby som bola bosorka – Futová, G. 

7. Brata musíš poslúchať – Futová, G. 

8. Čo baby nedokážu – Hlušíková, M. 

9. Klub čarodejníc – Pomoc, čarodejná metla – Bre-

zina, T. 

10. Chalani a iné katastrofy – Brezina, T. 

11. Útok čiernych čarodejníc – Brezina, T. 

12. Squelé babenky – Furjelová, I. 

13. Očistný debakel – Rúčková, E. 

14. Risknem to s punkerom – Rúčková, E. 

15. Most kolibríkov – Rúčková, E. 

16. Muž s ľadovým pohľadom – Brezina, T. 

17. Smrtiaca hmla – Brezina, T. 

18. Dom plný príšer – Brezina, T. 

19. Leon Superdriblér – Massannek, J. 

20. Detektív Polmesiac – Colfer, E. 

21. Most do krajiny Terabithia – Patersonová, K.  

 

Náučná literatúra pre deti a mládež: 

1. Kuchárka Macka Puf 

2. Čarovanie s vlasmi 

3. Skladanie orgiami – Jackson, P. 

4. Nevädnúce kvety 

5. Servítková technika v kuchyni 

6. Zvieratká a figúrky s brmbolcov 

7. Býva s nami morča 

 

Náučná literatúra pre dospelých: 

1. Zlatí chlapci z Gőteborgu – Gésvannter, M. 

 

Prajeme príjemné čítanie. 

(Magdaléna Gugová) 

 
 

 

 
 
 

 

GRATULOVALI SME JUBILANTOM 

 
V tomto roku 2012 navštívili členovia ZPOZ-u pri príležitosti výročia so-

báša nasledovných oslávencov:  

 
Zlatá svadba, 

50. jubileum sobáša,  
28. júla 2012  

Bernard Stehlík 
Anna Kramárová 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
  
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

V tomto roku oslávili Diamantovú svadbu, 
60. výročie sobáša, 
4. septembra 2012 

Jozef Seriš 

Katarína Barišová 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

(LM) 
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Kúpim, predám, hľadá sa, našiel sa, ... 
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Inzeráty posielajte na kultu-
ra@hornasuca.sk alebo prineste 
osobne do kancelárie kultúrnej 
referentky do uzávierky čísla. 
Inzeráty budú uverejňované 
bezplatne a v stanovenej frek-
vencii. 
Pokiaľ nebude udaná frekvencia 
zverejnenia inzerátu, redakcia 
ho uverejní len v jednom čísle.  
Redakcia si vyhradzuje právo 
uverejniť inzeráty podľa veľkosti 
voľnej plochy. 
Redakcia nezodpovedá za 
obsah inzerátov. 

 
 

 Milí čitatelia, prosím Vás o dodržiavanie výpožičnej doby 30 dní, ktorá vyplýva aj 
z knižničného poriadku, a ktorú je možné predĺžiť maximálne dvakrát pokiaľ nežiada knihu ďalší 
registrovaný používateľ. Taktiež je registrovaný používateľ povinný ohlásiť stratu alebo poškode-
nie knihy a nahradiť spôsobenú škodu. Jedná sa hlavne o čitateľov, ktorým bola doručená upo-
mienka, aby vypožičané knihy v čo najkratšom čase vrátili alebo prišli uhradiť do obecnej knižnice. 
Zoznam týchto čitateľov bude zverejnený na dverách obecnej knižnice. 
 Uvedomte si, že na tieto knihy čakajú ďalší čitatelia, ktorým chceme slúžiť práve tak ako 
Vám. Som presvedčená, že pri troche snahy a zodpovednosti budete nápomocní a požičané knihy 
vrátite alebo uhradíte.  
 Za porozumenie a spoluprácu ďakujem. 

 
 (Magdaléna Gugová) 

 

Dôležité telefónne čísla!!! 
Telefónny zoznam zamestnancov obce Horná Súča 

Por. č.  Klapka Tel. číslo Meno a priezvisko Pracovná pozícia 

1. 11 032/6519 611 Dohnanová Margaréta Sekretariát, podateľňa, matrika 

2. 12 032/6519 612 Michaličková Vilma Evidencia obyv., soc. veci 

3. 13 032/6519 613 Repová Marta Ekonomické oddelenie 

4. 14 032/6519 614 Gugová Marta Mzdová učtáreň 

5. 15 032/6519 615 Poláčková Katarína Stavebný úrad 

6. 16 032/ 6519 616 Mráziková Lucia Kultúra 

7. 17 032/6519 617 Mrázik Jozef Zástupca starostu 

8. 18 032/6519 618 Ondračka Juraj, Ing. Starosta obce 

9. 19 032/6519 619 Magdaléna Gugová Obecná knižnica 

10. 20 032/6519 620 Škundová Paula Správa daní 

11. 21 032/6519 621 Sáska Radovan Kontrolór obce 
 

Telefónny zoznam zamestnancov  MAS Vršatec 

Por. č. Klapka Tel. číslo Meno a priezvisko Pracovná pozícia 

1. 31 032/6519 631 Šupáková Petra manažérka MAS Vršatec 

2. 32 032/6519 632 Sokolová Ľuboslava, Ing. administratívna pracovníčka 

3. 33 032/6519 633 Bednáriková Ivona, Ing. účtovníčka MAS Vršatec 
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